

# «Кулема» тряпичная кукла



# Схема изготовления куклы «Кулема»



Кукла Кулёма - одна из самых простейших кукол. Матери делали для детей таких кукол из своих головных платков или кусков ткани.

Для моей куклы я использовала квадрат ткани 40х40см.



В один из концов вкладываем вату или любой другой наполнитель.

Раньше мамы вкладывали просто клубок ниток.

Ведь кукла делалась на короткое время, чтобы успокоить и дать поиграть



Обматываем ниткой голову.





Руки заводим назад и приматываем к шее. Нитку можно оборвать.

Берем нижний конец и обвязываем вокруг шеи. Кукла готова.

По правилам - нитки не использовались, а просто руки заводились за голову или прикладывались к голове по бокам и нижним концом привязывались к голове. Вот и вся мудрость.



Конечно, кто-то может сказать, что все это вымысел, но люди верили в это. Эти знания жили очень долго и передавались из поколения в поколение.

- Оберег – не просто занятная вещичка, он имеет конкретный практический и мистический смысл, идущий к нам из глубокого прошлого как послание наших далёких предков.
- Особая прелесть оберегов в том, что они открывают простор для творчества и являются одновременно украшением и красивой сказкой, которую вы можете создать своими руками. Фантазируйте, верьте, загадывая желания, и тогда обереги станут магическими, а если нет веры, то пусть оберег останется красивой куклой.